

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy hóra 1 kor.
Lelkesek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kaptak
a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasár-
napiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.

Lapfőigazgató:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Bühim-
utca 9.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok
az utcán is árusíthatnak.

A téli háboru borzalmait ellen katonáinknak prémre van szükségük. Akinek van ilyen, küldje e címre: Hadsegélyező hivatal Budapest, Váci-utca 38. szám. A posta ingyen viszi.

Megint az uzsora

Ez az állapot, amely most az egész ország lakosságát a legsúlyosabbban érinti, már tűrhetetlen. A nemzettest legtöbb osztályának óriási módon megcsappant vagy megszűnt a jövedelme. S ebből a megcsappant vagy nem létező jövedelemből kell megélnie s fizetni azokat a képtelenül felfokozott árakat, amelyeket elméleti és egyéb cikkekért az elárusítók követelnek.

Vagyunk olyan jó hazafiak, érzünk annyi hálát a harctéren dicsőségesen vérező véreink iránt, hogy azért, mert a háboru költségeire s a hadbavonulók családjaira hozott áldozatok miatt nekünk kell nélkülözniük, nem is szólunk, azt készséggel tűrjük.

Amde, hogy jövünk mi ahhoz, hogy azoknak az erszényét tömjük meg megfogyatkozott filléreinkkel, akik a háborus viszonyok örve alatt kiszákmányolnak bennünket? És különösen hogy jönnek ahhoz azoknak a csatáknak véres mezején értünk küzdő tehát — sajnos — az uzsorásokért is küzdő hőseinknek szegény családtagjai, hogy annak a kis segélynek, amit

a kötelességtudás és jólelkűség nyújt nekik, az oroszlátrészt az uzsorások szedik el tőlük tízszeres árakban?

Nem vagyunk elfoglaltak. Tudjuk, hogy vannak cikkek, amelyeknek ár-emelkedése a háboru folytán elkerülhetetlen volt. De azt is tudjuk, hogy nem arra az exorbitáns összegre kellett emelkednie, amelyre mesterséges módon felfeszítették. És azt is tudjuk, hogy vannak cikkek, amelyeknek egyáltalán nem kellett árban emelkedniük. Hogy többet ne mondjunk, az a kis lapos Milly-gyertya, amelyet halottak napján a sírok kivilágítására szoktunk darabját 4—6 fillérért venni, most miért 20 fillér? Ezt nem használják a hadsereg élelmezéséhez vagy ellátásához. S egy sereg hasonló cikk van, ami a katonáknak nem kell, de amire nekünk a polgári életben szükségünk van, minden fényűzési igények nélkül.

Az a védekezés, hogy az elárusító sem adhatja jutányosabb áron a portékáját, mert ő is drágábban kapja azt, csak egyes cikkeknel igaz, legtöbbször nem. Amit bizonyít az, hogy mikor bojkottálják azt az árut, vagy az elárusítót, amint azt most Bécsben teszik a disznóhussal s annak elárusítóival, akkor mindjárt leszállítják az árakat. Pedig veszteségre akkor sem adják, mert hiszen tönkre tennék magukat vagyoniilag.

Ismételjük: ez az állapot tűrhetetlen. A társadalomnak, kell rajta segíteni. Ha összetart, sikerülni fog.

—cht.—

A háboru.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Ha nem csurran-csöppen.

(Febr. 19.) Német főhadiszállás jelenti: az Arras-lillei uton **kivertük** a franciákat az általuk febr. 16-án elfoglalt árkunkból. A Champagneban nagytömegben vonulnak újra előre a franciák. Támadásaik azonban tüzérségünkben teljesen **összeomlottak**; további 100 foglyot ejtettünk. Arkainkat részben **visszafoglaltuk**, Boureille-Vouquoisi már említett támadásánál 5 tiszti és 479 legény **sebesületlenül került** fogságunkba. Combresnél a kezdetben elért sikereik után súlyos veszteségük mellett **visszavertük** a franciákat. A Vogézekben rohammal **elfoglaltuk** a Lussetól délre fekvő 600-as magaslatozt és két gépfegyvert **szákmányoltunk**. — A keleti hadszíntéren **Tauröggent megszállottuk**. Grodnótól észak-nyugatra, Suchawolától északra üldözési harcok betege-

zésük előtt állanak. Kolnótól északnyugatra még folyik a harc. Muzinicertől délre **kivertük néhány helységből** az oroszokat. Visztulától északra Wkra mindkét partján Racionztól keletre kisebb **összetűzések** voltak. Visztulától délre nincs újság.

Megújult harcok mindenfelé.

(Febr. 20.) Höfer altábornagy jelenti: Orosz-lengyelországi arcvonalon tegnap élénkebb harcifevékenység folyt, mert az oroszok az arcvonaluk mögött folyó mozdulatok leleplezésére tüzérségi és gyalogsági tüzelést fokozták, a miből több szakaszon harcok fejlődtek, a melynek az lett a **a vége, hogy az előre tolt orosz**

osztagokat elűztük. Nyugat-Galiciában harcvonalunk egyes részei támadásba mentek át és az ellenséges lövészfalon **egyes előretolt állásait elfoglaltuk.** A tiroli császár-vadászok a saját szakaszunkban **meglepő rohammal elfoglalták a helységet**, a melyet az ellenség már hetek óta megerősített és akadályokkal vett körül, s ott 300 oroszot elfogtak. — A Kárpátokban nagy makacssággal folytak a harcok. Nadvornától és Kolomeától északra az oroszok előretöréseit, az ellenség **nagy veszteségeivel visszavertük.** A déli harctéren a szerbek utóbbi időben nyílt városokat ismétellen ágyuztak, így e hó 10-én nehéz ágyúból löttek Zimonyra; mintegy 100 lövést s több épületet, ezek között a főpóstát megromgálták, polgári egyénéket megsebeztek, 2 gyermeket megöltek. 17-én Mitrovicát lötték, mire a balkáni hadsereg főparancsnoksága Belgrádot nehéz lövegekkel rövid ideig lövette és a legfőbb parancsnokot parlamentair utján értesítette, hogy jövőben minden nyílt város lövetésére hasonló bombázással fog válaszolni.

Nulla dies sine linea.

(Febr. 21.) A német főhadiszállás jelenti: Champagnetől és Lesmeniltől északra a franciáknak igen nagy erővel tett kísérlete, hogy vonalunkat áttörjék, **meghúsult, legelől fekvő árkuinkba egyes helyeken, behatoltak, ott folyik még a harc**; de egyebütt minden támadásukat az ő súlyos **vesztésükkel visszavertük.** Verdumtól északra is **visszavertünk** egy francia támadást. Combresnél heves tüzérségi előkészítés után újból előre törtek, a harc még folyik. — A Vogézekben **elfoglaltuk** az ellenség főhadiszállását. Stülzerntől keletre fekvő magaslatozt két kilométernyi szélességben, ugyszintén a Münsteritől nyugatra fekvő

Reklam áraink gyermek harisnyákban:

Kitűnő minőség fekete színben, patent kötés. Dacára, hogy a nyers anyag megrágult, mi még abban a helyzetben vagyunk, hogy a régi olcsó árban árusítjuk.

1 évesnek	21 f.	7 évesnek	42 f.
2 "	24 "	8 "	45 "
3 "	27 "	9 "	50 "
4 "	30 "	10 "	53 "
5 "	33 "	11 "	57 "
6 "	37 "	12 "	61 "

Ugyanezek az évszámok barnában 3 fillérrel párja drágább.

WINTER divatáruház,

Veszprém. Városháza épület.

Raichsackerkopftól és Mühlbachtól északra fekvő magaslatokért folyik a harc. Metzeral és Sondernacht helységeket megszállottuk. A keleti hadszíntéren Grodnótól északnyugatra és Suchavától északra nincs jelentős változás. Kolnótól délkeletre azonban az ellenséget **külső állásaiba vetettük vissza.** Mijsinjechtől délre, Praszintzól észak-keletre és Racionzól keletre, helyi jelentőségű harcok folytak. Visztulától délre nincs ujság.

(Febr. 21.) Höfer altábornagy jelentí: Orosz-Lengyelországban fokozott ágyú és puskafüz tegnap is tartott azon előretolt állásokért, amelyeket mi Tarnowtól délre és Dunajecz mellett az oroszoktól elfoglaltunk. Hevesebb harcok fejlődtek. Az ellenség **támadásait több ízben véresen visszavertük.** A kárpáti arcvonalon az általános helyzet egész Wyszkov tájáéig változatlan. Csaknem mindenütt harcolnak. Délkeleti-Galiciában az ellenség Nadvornától **északra elfoglalt erős állásait nem volt képes megtartani. Utolsó döntő támadásunk elöl kitért és lovasságunktól üldözve, Stanislau irányában elvonult.**

Többfélérl.

(Febr. 21.) A német főhadiszállás jelentí Nicuportnál egy ellenséges hajó aknára futott és elsüllyedt. Az ellenséges torpedónaszádok lövéseinkre eltűntek. A Ghelavett-Yperni uton és Yperntől délkeletre a csatorna menti elfoglaltunk egy-egy lövészárkot, néhány foglyot ejtettünk. Combrésnél, a Champagneban a nagyörövel és szivósággal ellenünk intézett három francia támadást az ellenség súlyos veszteségével visszavertük. A Vogézekben támadásaink előhaladnak. Sulzertől délkeletre elfoglaltuk Hóchrotberget, a Hohrd melletti magaslatok és a Bretzl és Wiedenthal majorokat. A keleti hadszíntéren Grodnótól északnyugatra **nincs változás.** Ossowietzól északra Kolnótól délkeletre és a Praszintzi és Visztulaközi arcvonalon Plocktól keletre a harcok tovább folynak. Visztulától délre nincs ujság.

(Febr. 22.) Höfer altábornagy jelentí: Lengyelországban és nyugat-galiciában a helyzet változatlan, tegnapi nap nyugodtabban telt el. Kárpáti arcvonalon Dukla és Vyszko közt folyó harcokban, ellenségnek **súlyos veszteségével ismét több orosz támadást vertünk vissza** és e közben 750 oroszot elfogtunk. Hadműveletek Dnyesztertől délre tovább folynak. Bukovinában nyugalom van.

A mazuri téli csata eredményei

(Febr. 23.) A német főhadiszállás jelentí: a nyugati hadszíntéren Yperntől keletre ismét elfoglaltunk egy lövészárkot. Az ellenségnek visszahódítási kísérletei sikertelenek maradtak. Champagne elég nyugodt. A legutóbbi harcokban elfogott ellenség száma 15 tisztre és 1000-nél több legénységre emelkedett. Az ellenség **véres veszteségei igen nagyoknak bizonyultak.** Verdumtól északra levő állásaink ellen eredménytelenül támadott az ellenség, mi ellenben a Vogézekben **elfoglaltuk Hohród és Stosseier helységeket.** A keleti hadszíntéren a Mazuri téli csata után az üldözés befejeztelt. Grodnótól északnyugatra, az erdők megtisztítása alkalmával, valamint a Bobr és Narev területéről a legutóbbi napokban jelentett harcokban eddig egy parancsnok, **4 más tábornok 2 hadosztályparancsnok, 4 más tábornok és mintegy 40.000 főnyi legénység eseti fogságunkba, 75 ágyút, még meg nem állapított számú géppuskát és sok egyéb hadiszert zsákmányoltunk.** Mazuri téli csata összes zsákmánya ezzel a mai napig: **7 tábornok 100.000-nél (százezernél) több legénység, 150 ágyú, rengeteg géppuska és egyéb hadiszert.** Az ellenség több nehéz ágyút és löszert elásozott vagy a tavakba süllyesztett. Így Lötzennél és a Widmini tónál 8 nehéz ágyút ástunk ki vagy emeltünk ki a vízből. Sievars tábornok parancsnoksága alatt álló tizedik orosz hadsereg ezel teljesen megsemmisítettnek tekinthető. Új átközelek kezdenek fejlődni. — Grodnónál Suhagvola körül, Ossowiecztől, Lomzától északnyugatra és Pasznitznál a harc tovább folyik. Visztulától délre nincs ujság.

40.806 orosz fogoly.

(Febr. 23.) Höfer altábornagy jelentí: Orosz-Lengyelországban és nyugat-Galiciában egyes elszigetelt ellenséges **előretörést visszautasítottunk,** egyébként tüzércsata és csatározás folyik. A Kárpátokban a nyugati szakaszon számos, még éjjel is megkísérelt ellenséges támadást, amelyeknek az volt a céljuk, hogy a akadályainkig előrenyomuljanak, az ellenség **súlyos veszteségeivel visszavertünk.** A Dnyesztertől délre a harcok terjedelme növekszik. Tegnapi hosszabb harc után **visszavetettük az ellenségnek egy erősebb csoportját; 2000 oroszot elfogtunk, 4 ágyút és sok hadianyagot zsákmányoltunk.** A Kárpáti harcokban január végétől néhány nap előtti időpontig elfogott 29.000 főnyi létszám — a melyet az orosz jelentések tagadtak — időközben **64 tisztre és 40.806 legényre emelkedett.** Hadiszákmány 9 ágyú és 34 géppuska.

Használjunk hadisegélybélyeget!

Hirek.

— **Részleges megyei tisztújítás.** Mérőföldlépésekkel közeledik március 8-ika a melyen Veszprém vármegye megtartja a részleges tisztújítást. A választási mozgalom simán s nemes ellenfelekhez méltóan folyik. Az alispán választást illetőleg az eddigi tünetek arra engednek következtetni, hogy vármegyénk megtartja conservatív álláspontját a jelen alkalommal is a tekintetben, hogy a közvetlen hivatali utódnak, a megye főjegyzőjének dr. Véghegy Kálmánnak juttatja a többséget. S ezt a conservativizmust mi csak hejyeselni tudjuk. Mert az ellenkező magatartás, ha győzelmet eredményezne, az ellenfél kisebbségben maradásán kívül annak mintegy megalázását is jelentené; míg ez az eset nem forog fenn ha a központi tisztviselőnek, dr. Véghegy Kálmánnak a neve jön ki győzelmesen az urnából. Ehhez a választáshoz fog igazodni a többi tisztviselői állások betöltése, a mely tágabb körű tesz és több érdeket elégíthet ki ha a megyei főjegyzőt választják meg alispánnak.

— **A ref. egyházból.** A dunántúli ref. egyh. kerület egyházközsegei a bölcsesség és háladatosságának szép bizonyítékát szolgáltatották, midőn dr. Szász Károly a képviselőház jeles alelnökét, a híres szónok és költő püspöknek, Szász Károlynak fiát, választották meg óriási szótöbbséggel a kerület tanácsbirájává s az megválasztását el is fogadta. A kerület igazán szerencsét kívánhat magának.

— **Katonai kinevezések.** A honvédségnél: Ő felsége a király 1915 évi március elsejével kinevezte a gyalogságnál alezredessé nagyváradi Istvánffy Miklóst, 31. honvédgyalogezredbeli őrnagyot; a lovasságnál őrnaggyá Sziklay Kálmán 7. honvédhuszárezredbeli századost; a tüzérségnél Takács Géza főhadnagyot századossá a 7. honvéd tábori ágyús ezredben; a honvédgizásági tisztikarban őrnaggyá hadbíróvá, dr. Pillitz Antal százados hadbíró; a tartalékban pedig főhadnagygyá: Diósi András hadnagyot, hadnagyokká: dr. jakobi Lányi Károly, Sági Ede, Mild Nándor, Zoltán Mór 31. honvédgyalogezredbeli tisztjelöltek. A tüzérség tartalékba: Vadkerti József, Füst Nándor hadnagyokat a 7. honvéd tüzérezredben főhadnagyokká: dr. Raskó Sándor, Beer Ferenc, dr. Pászthy István tisztjelöltek hadnagyokká. — **A népfelkelésnél:** 1914 novemberi 1-i ranggal kinevezte népfelkelő főhadnagyokká: Walter Béla, füzesséri és tövisi Füzesséry Elek, Komlóssy Kálmán,

Tessék figyelemmel elolvasni!

Sikerült dacára a nagy drágaságnak egy nagy partit, alkalmi vételt megvásárolunk, férfi socknit, harisnyákat, a mit az alanti árak mellett árusítunk el. 6 pár egész kötött férfi sockni, középvastag, minden alkalomra viselhető K 3-20, 12 pár vételnél 6 korona. 6 pár valódi gyapju Jäger sockni csak 4-75 félárban. 12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli összesen csak 3-75.

Szenzációs olcsó ár!

Winter divatáruház,
Veszprém.

Telefon 124.

Telefon 124.

Iskolaszerek, rajzszerk, papirok,
minden e szakba vágó cikkek a
legolesobb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.

(Saját ház.)

Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.

**Allandóan nagy
gyermekjáték
kiállítás.**

Külön osztály.

Rendkívüli olcsó árak!

WINTER divatáruház.

Veszprém. Telefon 124.

Schultz Vilmos, Szarvas Ferenc, dr. Vörös Imre, Pöschl Antal, dr. Terkán Lajos, Göttmann Ferenc, Tamer János, dr. Léndr Endre, Lazarek József, Glusik Alajos és dr. Tóth József népfelkelő hadnagyokat, míg 1915 március 1-i ranggal kinevezte népfelkelő főhadnagyokká: Siroky Ferenc, Geréb József, Ringelsen Artur, Szabó Bálint, Szuper Ernő 31. honvéd népfelkelő gyalogezredbeli hadnagyokat. Népfelkelő ezredorvossá: dr. Erdély Jenő főorvost, főorvossá pedig or. Hajós Fülöp és dr. Pantzél Jenő segédorvosokat ugyanezen ezredben.

— **Kirendelés.** Az igazságügyminiszter Herczog Manó dr. pápai ügyvédet a pápai kir. járásbíróvához ügyészégi megbízással kirendelte.

— **A képviselőtestület alakuló közgyűlése Pápan.** A két hét előtti megejtett városi képviselőválasztások után febr. 17-én alakult meg az új képviselőtestület. Az alakuló gyűlésen dr. Véghely Kálmán helyettes alispán elnökölt, akit már belépése alkalmával zúgó éljenzessel fogadtak a jelenlevők. Az elnökölő helyettes alispán egy szép és szíves szóval beszéddel nyitotta meg az ülést, mely után az éljenzés fokozott mértékben ismétlődött. Az ülésnek egyetlen tárgya a Koreinház frontjának kérdésében néhány felelőre hozott megyei határozat, volt, melyet Csoknyay Károly főjegyző ismertetett. A megye a megfelelően képviselőtestületi határozatot hagyta helyben.

→ **Esküdtársi tárgyalások.** Február 15-én Ács Károly gyenge elméjű zánkai legénynek kruplikapálskor elvesztett a tagról a mellénye, melynek ellapásával heteken keresztül a vele ugyanazon gazdánál szolgáló Kiss Károlyt gyanúsította s azt azért folytonosan kumirozta. Kiss Károly ezen való bosszúságában mult év július 7-én éjjel agyonverte az alvó Ács Károlyt. Az esküdtársi szándékos emberölésben mondotta ki bűnösnek Kiss Károlyt, a törvényszék pedig 5 évi fegyházra ítélte. Az ügy felelőre alatt áll.

Február 16. Petrikovszky Károly becsületsértés miatt indított bünyádi eljárást Faragó Adolf a Balatonvidéki Hírlap szerkesztője ellen egy Petrikovszky ellen állítólag becsületsértő közleménynek lekötése miatt. Az esküdtársi vádlottat nem bűnösnek mondták ki, minek következtében a bíróság őt fölmentette. Magánpanaszos ügyvédje semmisségi panasszal élt.

Február 17. Sebestyén János veszprémi lakos a „Népakarat” „Nyiltér” rovatában sértő nyilatkozatot tett közzé dr. Benkő Károly veszprémi ügyvéd ellen. A valódiság bizonyítása megengedtetett, vádlottnak azon-

ban az nem sikerült. Az esküdtársi Sebestyént rágalmazás vétségében mondotta ki bűnösnek, a törvényszék 1 havi fegyházra és 20 kor. pénzbüntetéssel sújtotta. Vádliott felelőre.

Febr. 18. Mult évi nov. hó 8 és 9-ike közötti éjjelen Varga Károly kocsis, Unger József és Fiskovics István táviradi munkások és Ihász József községi kisbíró a balatonalmádii a Hattyu-vendéglőből zárórakor eltávoztak, hogy Ihász József lakásán tovább huszonegyezrednek és tovább mulassanak, útközben Unger és Fiskovics szóba hozták, hogy Fülöp Istvánról aki egy félórával előbb távozott el a vendéglőből, el kellene venni a pénzt, mert részegségében úgy is elveszti. Később a Vizner féle vila előtt valóban találkoztak Fülöp Istvánnal, aki az ut mellett feküdt. Fölkellették, de akkor senki sem bántotta, később megint találkoztak Fülöppel és ekkor Varga Károly kocsis társai biztatására és felszólítására Cseh Mihály szentkirályszabadjai kovács mesterral Fülöp után futottak. Az elmenekülni akart, de utol érték és Cseh Kálmán Fülöp István kabátjánál fogva fiányat rántotta, melléje térdeltek, ütlegelték, zsebéből kikeresték a katona könyvét, melyben Fülöp 180 korona papírpénzt tartotta, ezt kivették a könyvecskét pedig Cseh Kálmán visszatette Fülöp zsebébe, azután ott hagyták. Azután felkeresték társaikat, akiknek kérdésére Varga azt felelte, hogy meg van a pénz s azokkal együtt be mentek

Ihász József lakásába. Varga és Cseh onnantól este 10 órakor elmentek Rajmond Ignác vörösbéri korcsmájába italokat és szivart vásárolni, onnantól pedig két órai mulatozás után visszatérve, Cseh Kálmánnak, Unger Józsefnek, Fiskovics Istvánnak és Ihász Józsefnek fejenként 7—7 korona készpénzt adtak Fülöp pénzéből azzal, hogy Fülöpnél nem volt több pénz. Reggel 3 óráig Ihász lakásán, azután Rajmond Ignác vörösbéri korcsmájában reggelig dözsöltek és kártyáztak. Fülöp István sértett és károsult fél még az éjjel folyamán fölverte az almádi-i csendőrsőt, elmondotta a rablás történetét, megadta a tettesekről a személyleírását, minnek az alapján másnap déli 12 órára ki volt nyomozva a bűnös és a tettesek le voltak tartóztatva. Ezen rablási és orgazdasági büntető ügyben az esküdtársi tárgyalás febr. 18-án tartatott meg a helybeli kir. törvényszéken. Dr. Benkő Károly és dr. Csomasz Béla ügyvédek voltak a védők. Az esküdtársak Varga Károly vádlottat rablás bűntette miatt 4 évi fegyházra, Cseh Kálmán tettes társat rablás bűntette miatt 1 évi börtönrre, Unger József és Ihász József vádlottakat orgazdaság bűntette miatt 21 nap, illetve egy hónapi fegyházra ítélte; az ítéletben az összes érdekelt felek megnyugodtak. Fiskovics István ellen a tárgyalás csak a háború befejeztével lesz megvártható, mert jelenleg Marmaros megyében dolgozik, a táviradi és telefon helyrehozatalánál.

— **Athelyezés.** Az igazságügyminiszter Kapossy Artúr dr. zalaegerszegi járásbírói joggyőzt a pápai járásbíróvához helyezte át.

— **Halálozás.** A nyomdaiparnak és a hírlapirodalomnak egy veterán tagja hunyt el a hó 21-én Veszprémbe: Takács Szilveszter a Népakarat szerkesztője és kiadótulajdonosnak személyében. Mintegy 30 év óta volt már ő lakosa Veszprémnek, eleintén mint néhai Kompolthy Tivadar nyomdavezetője, később mint nyomda és laptulajdonos lapszerkesztő. Tipikus alak volt. Sok emberrel gyűlt meg a baja, sokszor szerzett be magának kisebb nagyobb büntetési sajtóvétség miatt. Mégis azt hisszük legtöbben nem harragall fognak rá emlékezni.

— **Kiütéses tifuszveszt Veszprémbe.** Postási Józsefné veszprémi lakos elment a fiát meglátogatni Szerbiába, ahol az katonaszkodott. Ott inficiálódott a kiütéses tifusz által s a bajt haza hurcolta magával. Néhány napra megérkezése után gyanus tünetek között megbetegedett. Dr. Wallner Emil katonai járványkórügyi főorvos megvizsgálta a beteget és konstatalta nála a kiütéses tifuszt. Azonnal jelentést tett a katonai parancsnokságnak, mely viszont sürgősen értesítette a városi hatóságot, minek folytán dr. Török Gyula rendőrkapitány és dr. Rosenberg Jenő városi fizsi főorvos megtették a legmesszebbmenő óv- és fertőtlenítő intézkedéseket. A beteget kiszállították a járványkórházba, a lakását fertőtlenítették s oda örököt állítottak.

APOLLO-mozi Veszprém.

Ma csütörtökön és holnap pénteken

A két feleség.

(Böhözat)

Iskolahajó.

(Természetes.)

Brigitta gyógymódja.

(Humoros.)

Dörögnek az ágyuk.

(Aktuális dráma. HENY PORTEN a főszerepben.)

Még a hold is kacag.

(Vigjáték 2 felvonás)

Szombaton

Diadalmasszerelem.

(Dráma 3 felvonásban. A főszerepben Waldemar Psyländer és Ellen Agerholm.)

Steeple chase Liverpoolban.

(Természetes.)

A régi per.

(Humoros)

A sztrájk.

(Humoros.)

Okos szolgál.

(Humoros.)

Bevonulandó katonák figyelmébe!

- 1 kitűnő minőségű dupla Jäger trikó ing
 - 1 " " " " " " " nadrág
 - 1 rendkív. praktikus nyakvédő (plastron)
 - 1 hősapka, kötött
 - 1 pár gyapju Jäger sockni
 - 1 pár érmelegítő
 - 1 pár keztyű, előírásos
 - 7 db összes csak K 12-70
- Minden egyes ilyen vásárláshoz külön ajándékozunk 3 pár jó strapa socknit.

**Winter divatáruház,
VESZPRÉM.
Városház épület.**

1500 drb női és férfi ernyőt vettünk,

amit szintén a régi olcsó árak mellett árusítunk.

Minden egyes ernyő minőségéért 2 évig jótállást vállalunk.

Tájékozás miatt néhány minőségnek az árai a következők:

- Rendkívül tartós női strapa ernyő K 2-75
 - Rendkívül csinos kivitelű félselyem 3-95
 - Női nyers selyem, olyan nyéllal van elátva, akár egy 20 koronás 4-75
- Ugyanezek a minőségűek férfi ernyőkben 50 fillérel drágábbak.
- Tiszta selyem női antucás 12 K-tól 29-ig.

**WINTER divatáruház,
Veszprém. Városháza épület.**

És pedig a többek bevonulása által megcsappant rendőri létszámra való tekintettel Nagy László honvéd őrnagy állomásparancsnok szívesességéből honvédekéből álló őrséget, amely 21 napon át fog őrködni s el fogja zárni a házat a külvilágtól. Az első őrséget dr. Török Gyula maga vezette rendeltetési helyére. Aggodalomra tehát nincs ok. A rettegés a legjobb segédcapata a bajnak. Ellenben könnyelműnek sem szabad lenni s óvatosan kell élni.

— Az a bizonyos „ismeretlen tettes”. Feldmann Jakab ácseszéri kereskedőhöz az üzlethelyiség ablakán át betörték és 315 kor. árut elvitték. Az „ismeretlen tettest” nyomozták.

— Liszt szükség Veszprémben. Veszprémben már tűrhetelenné kezd válni a liszthiány. Most már egyszerűen nem kapni lisztet. A szomszédos Székesfehérvár városa is azon a ponton volt már, hogy egyáltalán nem volt liszt kapható. Most azonban báró Mansdorf Géza, a város képviselője és Saára Gyula polgármester fennt jártak a belügyminisztériumban s ott kieszközölték, hogy a város mindegyik lakosára hetenként 10 kilót számítva, 28 ezer lakos, hat hónapi liszt szükségletének biztosítására 168 vagon lisztet fog a város kapni. Meg vagyunk győződve, hogy a mi nem kevésbé agilis polgármesterünk s orsz. képviselőnk is kieszközli ebben az irányban a segínyt, Veszprém városának is.

— Kellemetlen kiválóság. Nagyszertárgár község még híressé, helyesebben hírehdte válik a legényei és suhancjai viselkedése folytán. Horéczki Ferenc, Kiczberger Károly és Keserű János legények némelyik éjjel betolakodtak Tük János lakásába. És mert az kiutasította őket, a hivatlan vendégek jól megdöbálták kövel. A még fiatalabb nemzedék, a suhancok korosztályából pedig Fisztner Mihály, Hanich János, Gartner Antal, Weinperl Márton, Kiczberger János, Závori Ferenc, Tibold János és Lujbeszke József pajkosságból már többször beverték Rein Józsefné lakoszobájának az ablakát. — Ugy látszik az ifju nemzedék sokszor lesz vendége a bíróság fogházának.

— Egy fenomenális találmány. Adler J. Berlinbe származott honfitársunk révén egy olyan világraszóló találmányát lesz alkalma Veszprém közönségének néhány nap mulva megnézni és megvenni, a mely föltulmulhatatlan használhatóságával méltán fog forradalmat kelteni a háztartásokban. A találmány egy légnymásu mosógép, amely teljes felszerelésével fél kilogrammot nyom és 45 kilogramm súlyú légnymást képes kifejtetni egyszerre. Negyvenöt perc alatt annyi ruhát mos, mint egy mosógép, ha egy napon át egyfolytában dolgozik. Érdekes, hogy az egész gépezet 12 koronába kerül és a föltalálója az egyik veszprémi pénzintézetnél nagyobb összeget fog letétbe helyezni azon rendelkezéssel, hogy mindenki-

nek, aki a gépet kétszer használta és vissza akarja adni, 25 koronát fog a megnevezendő pénzintézet a gépet visszaadni. — A föltaláló szerint arra még nem volt esze, hogy bárki is, aki ezt a mosógépet megszerzte, attól megválni akart volna. — A zseniális találmányt maga a feltaláló mérnök, aki most Magyarországon időzik, szombaton és vasárnap délután 4 órakor fogja a nagy nyilvánosság előtt bemutatni a Korona szálloda nagytermében.

— A „Vörös Félhold” jelvényei. A Vörös Félhold támogatására alakult országos bizottság művészi kivitelű jelvényeket készített, melyeket országszerte a török testvéremzetet sebesülteinek javára árusít. Aki ezt a jelvényt feltűzi, egyrészt a magyar török testvériség mellett tüntet, másrészt pedig a Vörös Félhold magyarországi gyűjtését gyarapítja. A szép jelvény ára egy korona, aki venni akar, legyen szíves levelezőlapon a Vörös Félhold bizottságához (Budapest, Országháza) fordulni érte.

— A Társaság. Dobay István hetilapjának legutóbbi számába Nádasdy-Baán Achilles irt Rákócy György kardja címmel tartalmas, szép és legújabb harctéri sikereink révén pompásan aktuális vezetőkikkét. Sas Ede finom tollából egy meghatóan bájos kárpáti történetet. Körmeny Viktortól lélekező szöveg, mely igazságokat hirdető háborus mesét olvasunk. A cikkek között különösen érdekes a Putnok László tüzérhadnagynak Tüzérek című kiváló szakértelmmel megirt rajza. Vers a szokottnál is több jött A Társaság e heti számában. Nagyon szép a Farkas Gábor, Falussy Endre és Gondy József költeménye Az illusztrációk sorában találjuk Bárci István polgármester jól sikerült harctéri fölvételeit. A Társaság előfizetési ára egész évre 18 k, félfévre 10 k, negyedévre 5 k. Mutatványszámot kívánatra ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal: Budapest, Ritz-szálló.

— Vasárnapi Ujság. A lap február 21-iki száma leginkább a kárpáti harcokról közöl érdekes képeket: Bukovina visszafoglalásáról, a Dukla körüli esaták színhelyeiről. A galíciai harcterről igen érdekesek a 2. tirol vadászrezd zászlószenteléséről szóló képek; A zászlót a király adta az ezrednek. Szépiródomai olvasmányok: Szemere György regénye, cikk tüzérségünkről, az irodalmi

ujdonságokról, Strug András rendkívül érdekes lengyel regénye, mely az 1905-iki lengyel forradalomról rajzol nagyszabású képet. Egyéb közlemények: a német tengerészet vezéreinek képei, a háboru napjai s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre öt korona, a „Világ-krónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság”, kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetemutca 4.) Ugyanígy megrendelhető a „Képes Néplap” a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félfévre két korona 40fillér.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos ártért eladó. Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

ELADÓ.

a szentkirálysabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-öl kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vörösberényi heggyen 4500 □-öles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

Dr. Györffy Zoltán
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

HIRDETÉSEKET

FÖLVESZ

A KIADÓHIVATAL.

Egy antik

100 évesnél régibb

POHÁRSZÉK

szabad kézből eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Reklám áraink néhány cikkből:

Egy kitünő minőségű női ing himzéssel	K 1-45
Egy kitünő minőségű férfi há- lőing	K 2-25
Női mosó reformkötény, leg- újabb fazon	K 2—
Női kloth kantáros kötény, di- vatos fazon	K 2-75
3 pár női harisnya, kötött	K 1-65
6 „ „ reklám harisnya	K 2-35

Ilyen kitünő reklámcikkekből sok száz.

Winter divatáruház,
VESZPRÉM.

Telefon 124.

Telefon 124.